

Роль старшего воспитателя в организации и сопровождении конкурсного движения в ДОО

(Титул)1

В процессе осуществления своей профессиональной деятельности педагог выступает как целостная личность, обладающая определенными потребностями, опытом, знаниями, и выполняющая определенные профессиональные обязанности, стремящаяся достичь профессионального мастерства.

Профессиональное мастерство – это сложное комплексное образование, присущее личности педагога, формирующееся постепенно под воздействием разных факторов.

Слайд 2

Актуальность

Участие в конкурсах профессионального мастерства, подготовка педагогами воспитанников к участию в конкурсной деятельности, способствует выявлению передового педагогического опыта, обновлению содержания дошкольного образования и стимулированию труда педагогических работников.

Слайд 3

Профессиональное мастерство и развитие осуществляется за счет внутренних и внешних источников. Это осознанное, обязательно добровольное участие педагогов в мероприятиях ДОО, организованных дошкольной образовательной организацией, выраженное в различных формах (участие в инновационной деятельности дошкольной образовательной организации, трансляция опыта на семинарах, педагогических советах, мастер-классах)

Слайд 4

и за счет использования потенциала внешних источников (повышение квалификации, обобщение и транслирование опыта, конкурсы педагогического мастерства).

Ежегодно внутри МБДОУ проводятся различные конкурсы, заданные годовыми задачами, что помогает не только опытным педагогам, но и молодым специалистам выйти на более высокий уровень профессионального мастерства.

Слайд 5

Анализ опыта работы в МБДОУ «Детский сад №133» (далее - МБДОУ), позволяет выделить следующие виды конкурсов, наиболее часто используемых в работе с педагогами:

- смотры-конкурсы развивающей предметно-пространственной среды;

- смотры- конкурсы методических и учебно - методических материалов;
- конкурсы с участием воспитанников.

Слайд 6

Смотры - конкурсы развивающей предметно-пространственной среды активно используются в МБДОУ, как эффективная форма методической работы, позволяющая оценить достижения педагогов; дающая возможность педагогам оформить, изменить развивающую предметно-пространственную среду, сравнить свои способности со способностями коллег.

Слайд 7

Полученные в ходе конкурса результаты в дальнейшем становятся основанием для выстраивания системы методической работы с педагогами, в содержание которой входят семинары, мастер-классы, консультации, формы работы с семьями воспитанников

Слайд 8

Смотры - конкурсы методических и учебно - методических материалов организуются в соответствии с годовым планом в условиях реализации ФОП ДО и направлены на выявление и поддержку творческих педагогов, использующих в работе с детьми инновационные формы организации образовательного процесса.

Слайд 9

Конкурсы с участием воспитанников направлены на расширение социального и образовательного пространства для ребенка, а также развитие и выявление талантливых детей, укрепления взаимодействия МБДОУ с семьями воспитанников.

Рост профессионального мастерства, развитие творческого потенциала педагога становится эффективнее, если педагог – участник конкурса выносит свой опыт за пределы МБДОУ и получает рекомендации коллег или экспертов. Многие из педагогов именно после конкурса открывают в себе новые таланты, получают мотивацию на дальнейшее развитие.

Слайд 10

Так, начиная с 2023 года, в МБДОУ ежегодно в соответствии с годовыми задачами проводится конкурс «Юный мастер», целью которого является формирование представлений о профессиях у детей старшего дошкольного возраста, создание возможности показать уровень сформированных представлений в разных профессиях, выявление и поддержка талантливых детей старшего дошкольного возраста на основе демонстрации элементарных профессиональных навыков. Подготовка воспитанников к

внутриучрежденческому конкурсу «Юный мастер» организуется в соответствии техническими заданиями Положения регионального этапа чемпионата профессионального мастерства «Юный мастер».

По результатам конкурса «Юный мастер» внутри МБДОУ наша воспитанница со своим педагогом – наставником выступала на муниципальном чемпионате профессионального мастерства среди детей дошкольного возраста «Юный мастер» и получила награду – диплом за победу в номинации «За оригинальность».

Слайд 11

На сегодняшний день по итогам внутриучрежденческого конкурса «Юным мастер» выявлен потенциальный участник на муниципальный чемпионат профессионального мастерства среди детей дошкольного возраста «Юный мастер» среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений города Барнаула.

Слайд 12

Конкурс внутри МБДОУ «Подарим радость людям» проводится с целью повышения качества работы педагогов по речевому развитию детей, демонстрации передового педагогического опыта, формирования интереса детей к художественному слову, а также выявления и поддержки детей, обладающих предпосылками к одаренности.

Слайд 13

Условия проведения конкурса «Подарим радость людям» соответствуют Положению городского конкурса чтецов среди воспитанников детских садов «Мы по радуге идем!», организатором которого является психолого-педагогический центр «Потенциал». В этой связи ежегодно воспитанники МБДОУ участвуют в конкурсе «Мы по радуге идем!» и добиваются высоких результатов – дипломы за 1 и 2 место.

Слайд 14

Результативность педагога в конкурсной деятельности является одним из показателей профессионального мастерства. Для того, чтобы конкурсное движение развивалось, старшему воспитателю необходимо формировать положительную мотивацию педагогов к участию в конкурсной деятельности, обеспечивать условия для творческого развития, стимулировать и поощрять. В МБДОУ для мотивации педагогов на участие в конкурсном движении существуют возможности для участия в конкурсах разных уровней, начиная с внутриучрежденческих конкурсов; достижения педагогов размещаются на официальном сайте, в сообществах социальных сетей в информационно –

коммуникационной сети «Интернет». Мотивационные стимулы – награды и сертификаты значительно повышают интерес педагогов МБДОУ к участию в конкурсах.

Слайд 15

Педагоги обеспечены нормативными, материально – техническими, информационными ресурсами; организовано методическое сопровождение в лице старшего воспитателя, который оказывает методическую, психолого – педагогическую поддержку педагогам для подготовки к конкурсам.

Спасибо за внимание!